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Τ
ο 2025 διαφαίνεται ως µια 
χρονιά-ορόσηµο για την Κύ-
προ, καθώς φέρνει στο προ-
σκήνιο την ανάγκη για ισορ-
ροπία ανάµεσα στις αναγκαίες 

µεταρρυθµίσεις και την εφαρµογή στρατηγικών 
που θα προωθήσουν τη βιωσιµότητα και την 
ανταγωνιστικότητα της χώρας. Οι προκλήσεις 
που προβλέπεται να αντιµετωπίσει η Κύπρος 
συνδέονται τόσο µε τις παγκόσµιες οικονοµικές 
και γεωπολιτικές εξελίξεις, οι οποίες αλλάζουν 
καθηµερινά, όσο και µε τις τοπικές ιδιαιτερό-
τητες, όπως η κλιµατική αλλαγή, η ψηφιακή 
µετάβαση και οι δηµογραφικές πιέσεις. Πα-
ράλληλα όµως, οι επόµενοι µήνες σίγουρα θα 
αποτελέσουν και µια ευκαιρία για την ενίσχυση 
του ψηφιακού µετασχηµατισµού, την εφαρ-
µογή της νοµοθεσίας για την προστασία προ-
σωπικών δεδοµένων και την προώθηση των 
στρατηγικών βιώσιµης ανάπτυξης. Εξαιρετικής 
σηµασίας θα είναι και οποιεσδήποτε αλλαγές 
σε διεθνές, ευρωπαϊκό ή τοπικό επίπεδο σε 
τοµείς όπως η φορολογία, το ρυθµιστικό πλαί-
σιο ξένων επενδύσεων και οτιδήποτε δυνατό 
να επηρεάσει την ελκυστικότητα ή ανταγωνι-
στική θέση της Κύπρου σαν κέντρο διεθνών 
επιχειρήσεων που θα πρέπει να προστατευτεί 
συλλογικά σαν κόρη οφθαλµού.    

Ο τοµέας των υπηρεσιών, συµπεριλαµβα-
νοµένων και του δικού µας νοµικού κλάδου, 
εξελίσσεται και αναβαθµίζεται διαρκώς για να 
συµβαδίζει µε τις αλλαγές της αγοράς, την 
πρόοδο της τεχνολογίας και τις απαιτήσεις της 
νοµοθεσίας. Στόχος είναι να ανταποκρίνεται 
αποτελεσµατικά στις συνεχώς µεταβαλλό-
µενες και ιδιαίτερα απαιτητικές ανάγκες τόσο 
των εγχώριων όσο και των διεθνών πελατών. 
Η ενίσχυση των γνώσεων και δεξιοτήτων των 
στελεχών, η ψηφιοποίηση και η ενσωµάτωση 
σύγχρονων πληροφοριακών συστηµάτων, 
καθώς και η αυστηρή συµµόρφωση µε τις 
νοµοθετικές απαιτήσεις, εξασφαλίζουν την 
παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών. Πα-
ράλληλα, διευκολύνεται η εγκατάσταση και 
δραστηριοποίηση ξένων επιχειρήσεων στην 
Κύπρο. Με την πρόσφατη τριπλή αναβάθµιση 
της πιστοληπτικής αξιολόγησης της Κύπρου 
από τρείς διαφορετικούς οίκους αξιολόγησης  
στην ανώτερη µέση βαθµίδα (upper medium 

grade) για πρώτη φορά από το 2011, η χώρα 
µας αναδεικνύεται ως µία από τις κορυφαίες 
σε µείωση του χρέους παγκοσµίως. Η εξέλιξη 
αυτή ενισχύει τις προοπτικές προσέλκυσης 
ποιοτικών επενδύσεων, συµβάλλοντας στη 
δηµιουργία θέσεων εργασίας και στην καθιέ-
ρωση της Κύπρου ως αξιόπιστου επενδυτικού 
προορισµού.

Παρά τις σηµαντικές αυτές αλλαγές και 
προσπάθειες των τελευταίων ετών για την κα-
θιέρωση της Κύπρου ως αξιόπιστου εµπορικού 
και επιχειρηµατικού κέντρου, εξακολουθούν να 
υπάρχουν αδυναµίες που πλήττουν την εικόνα 
της χώρας, όπως η αντιληπτή γραφειοκρατία, 
η εξάρτηση από συγκεκριµένους κλάδους και 
η διαθεσιµότητα και ποιότητα του εργατικού 
δυναµικού. Για το λόγο αυτό, υποστηρίζουµε 

πλήρως τη λήψη στοχευµένων µέτρων για την 
κάλυψη αυτών των κενών και την περαιτέρω 
ενίσχυση του νοµικού κλάδου και της οικο-
νοµίας µας.

Πάραυτα, υποστηρίζουµε και καλωσορί-
ζουµε την ενίσχυση του συστήµατος δικαιοσύ-
νης και της καταπολέµησης της διαφθοράς, η 
οποία οφείλει να παραµείνει στο επίκεντρο της 
πολιτικής ατζέντας, µε σκοπό την ενδυνάµω-
ση της διαφάνειας και της λογοδοσίας στον 
δηµόσιο τοµέα. Μέσα από τέτοιες εσωτερικές 
αλλαγές οι οποίες θα έχουν θετικό αντίκτυπο 
στην καθηµερινότητα των επιχειρήσεων και του 
κόσµου, θα µπορούσαµε επίσης να περιµένου-
µε και  τα ανάλογα αναπτυξιακά αποτελέσµατα.

Το 2025 αποτελεί ευκαιρία για την Κύπρο 
να χαράξει ένα νέο µονοπάτι βιώσιµης ανάπτυ-
ξης. Οι επιτυχείς µεταρρυθµίσεις και οι σωστά 
στοχευµένες στρατηγικές δεν θα ενισχύσουν 
µόνο την ανθεκτικότητα της χώρας, αλλά θα 
τη µετατρέψουν σε παράδειγµα για µικρά κράτη 
που επιδιώκουν να παίξουν καθοριστικό ρόλο 
στο διεθνές γίγνεσθαι.
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